



OBČASNÍK SŠ TEGA BLANSKO
Blansko, Bezručova 1601/33, tel.: 516 419 621
e-mail: sosblansko@sosblansko.cz, www.sosblansko.cz
VYDÁVÁNO OD LISTOPADU 1995

Neprodejné

Vážení a milí čtenáři,

dovolu mi, abych v tradičním úvodu našeho občasníku stručně připomněl pozvolna končící školní rok 2023/2024.

Na prvním místě zmíním, že zaměstnavatelé mají stále zájem o naše absolventy. To je pro školu a žáky informace velmi pozitivní, absolventi v případě zájmu najdou uplatnění ve svém oboru. Komplikovanější situace se po delší době objevila u některých partnerských firem při vyjednávání praxí žáků na odborných pracovištích. V důsledku poklesu výroby a zakázek některé firmy na odborný výcvik naše žáky nemohou přijmout. Věřím, že to bude jen situace dočasná a hlavně ne plošná.

Počet žáků ve škole je nejvyšší za posledních roky, dostali jsme se na počet přes 300 žáků a i ke konci školního roku máme více než 300 žáků. Trend nárůstu počtu žáků v elektrotechnických oborech a poklesu v oborech strojírenských pokračuje, již polovinu žáků školy tvoří elektrotechnici a elektrikáři.

Optimisticky pšši, že stávající školní rok je úspěšný. Obhájili jsme 3. místo v Jihomoravském kraji v soutěži Škola doporučená zaměstnavateli, žáci si opět výborně vedli na soutěžích v odborných dovednostech na krajské i republikové úrovni. Aktivit, které učitelé pro svoje žáky připravili (kurzy, soutě-



že, exkurze, veletrhy...), bylo více než 30. Kuchařiči-čšnící se zdokonalovali na stáži na Slovensku, žáci ze slovenské školy přijeli do Blanska. Plně autobusy se žáky školy vyjely také na poznávací zájezdy do Anglie i do polské Osvětimi. V plném proudu je projekt Šablony 2022. Stává se dobrou tradicí, že žáci se svými učiteli společně uklízí okolí školy. Připomenout musím i aktivitu učitelů odborného výcviku při budování dvou nových dílen pro elektrikaře i strojaře. Domov mládeže letos není úplně zaplněný, pokles ubytovaných žáků je způsoben otevřením nové ubytovací kapacity v Boskovicích.

Za zmínku stojí i oslavy 75. výročí založení školy na podzim roku 2023, které jsme naplánovali pro sebe – pro žáky a pro zaměstnance. Radu aktivit žáků se svými učiteli zakončilo společné uložení datové schránky na nádvoří školy a potom filmové představení. Snad budou materiály ze schránky za 25 roků pro budoucí žáky a zaměstnance zajímavé.

Všem žákům závěrečných ročníků přeji úspěšné zakončení svého studia a hodně štěstí v případném dalším studiu, v novém zaměstnání i v osobním životě. Ostatním žákům přeji klidný konec školního roku, pěkné a dlouhé prázdniny plné zajímavých zážitků. A jako vždy svým kolegyním a kolegům mnohokrát děkuji za práci, odvedenou v končícím školním roce a přeji hezkou a pohodovou dovolenou.

Pavel Dvořáček

Škola doporučená zaměstnavateli 2023



Zaměstnavatelé našich absolventů si naši školy natolik cení, že škola obhájila loňské třetí místo v Jihomoravském kraji v soutěži Škola doporučená zaměstnavateli. Soutěž již jedenáctým rokem vyhlašuje Klub zaměstnavatelů a v rámci JMK se na předních místech objevují především velké brněnské školy. Jsme první mimo brněnskou školu, která se opakovaně probíjela na pomyslné stupně vítězů!

Pavel Dvořáček

Úspěšná realizace projektu V4 Mini Grant (Visegrádské fondy)

V březnu a dubnu 2024 proběhla výměna studentů oboru Kuchař-číšník v rámci projektu V4 Mini Grant. Díky finanční podpoře Visegrádských fondů, ve výši 2800 eur pro každou zapojenou školu, mělo šest našich žáků a žákyň (spolu s doprovodnými osobami) možnost navštívit partnerskou Střední odbornou školu hotelových služeb a dopravy v Lučenci na Slovensku. Projekt byl zaměřen na mezigenerační dialog a zkoumání společných tradic. Proto se žáci, pod vedením paní Katky, tamější pamětnice, učili tradiční slovenské recepty přímo v provozu lučenské restaurace Novohrad.

Hana Koubková

Seznamovací dny žáků I. ročníku



Ve dnech 6. a 7. září 2023 jsme spolu s Ing. Jiřím Voldánem a třídu E1 a třídním učitelem třídy N1 – Ing. Josefem Kulaviakem, dále 11. a 12. září 2023 spolu s učitelem OV panem Daliborem Žabkou a dále 13. 9. a 14. 9. 2023 – třídy ME1 a MS1 spolu s Ing. Markem Pokorným a učitelem OV panem Milanem Vašíčkem, absolvovali seznamovací dny žáků prvních ročníků. V letošním roce proběhla tato akce stejně jako v loňském roce v přírodním areálu VELKÁ DOHODA. V prvním termínu jely třídy N1 a E1, v druhém třída KCI a ve třetím třída ME1 a MS1. Žáci vždy během dvou dnů měli možnost vyzkoušet lanový park, lanovku, lezeckou stěnu,

ferraty, prozkoumat jeskyni s názvem Velká Dohoda, dozvědět se nějaké informace o bývalé vápence, v jejichž areálu jsme se oba dva dny nacházeli, nebo si prostudovat osm panelů botaniky, na kterých bylo možné najít informace o zvířatech a rostlinách, které se vyskytují v areálu. V závěru druhého dne si první skupina spolu se svými učiteli poseděla u ohně a opekla klobásky. Zároveň zhodnotili prožitou chvíli v novém třídním kolektivu pod vedením zkušených instruktorů. Jednalo se stejně jako každoročně o zdařilý seznamovací dny.

Leona Příbylová

Soutěž Stříbrný píst SMC 2024

Dne 19. 3. 2024 proběhla každoroční prestižní mezinárodní soutěž SMC stříbrný píst. Letos proběhla opět v areálu výrobního závodu SMC Kuřim. V rámci tohoto kola soutěžily dvou až tříčlenné týmy z 22 středních škol z celé Moravy.

Naši školu reprezentovali žáci třídy ME4 a to rovnou dva tříčlenné týmy. První tým byl ve složení: Jakub Rybář, Jan Skoták, Daniel Havlen a druhý tým Petr Zachrdla, Filip Flek, Jan Jablunka.

Naši reprezentanti po celou dobu soutěže drželi přední příčky a skončili na výběrném 7. a 11. místě. Kvalita konkurence rok od roku roste a v soutěži byly zařazeny novinky jako otázky v testu v anglickém jazyce, rozšíření palety používaných prvků v pneumatických a elektropneumatických obvodech. Naši žáci se zúčastnili i samostatné soutěže v programování lineárního pohonu přes platformu Arduino, kde obsadili pěkně 7. místo.

Loňské celkové prvenství obhájila Střední průmyslová škola elektrotechniky a informatiky v Ostravě. Na skvělém druhém místě se umístila SPŠ



technická a automobilní, Jihlava. A na třetím místě zabodovala opět Ostrava, protože celkové třetí místo patří opět Střední průmyslové škole elektrotechniky a informatiky v Ostravě.

Gratulujeme vítězům, kteří dokázali vyhrát ve velmi silné konkurenci 70 registrovaných soutěžních týmů celkem ze 45 středních škol ze Slovenska a Česka.

Marek Pokorný



Technická olympiáda

Již tradiční soutěži pořádanou SŠ TEGA Blansko je Technická olympiáda. Také v letošním školním roce měli možnost žáci základních škol vyzkoušet svoje dovednosti v elektrotechnice, strojírenství a při práci s počítačem.

V prosinci 2023 soutěžili žáci 8. a 9. tříd a březnu 2024 se utkali žáci 6. a 7. tříd. Těchto dvou soutěžních klání se zúčastnilo celkem šedesát žáků z dvanácti základních škol našeho regionu.

Radim Škaroupka

Wigilia Narodów, Legnica, Polsko

Poslední víkend před vánočními svátky jsme vyrazili společně se třemi žáky z KC3 do polské Legnice. Důvodem nebyl průvan v peněženkách a dokoupení chybějících dárek, ale tradiční Vánoční wigilia narodów. Tato jedinečná kulturní událost, jejíž podtextem je spojení rozmanitosti národů, kultur a náboženství u jednoho vánočního stolu, se v Legnici konala už po dvaadvacáté, tentokrát však poprvé se zastoupením České republiky a města Blanska.



Jedinečnost, mimořádnost, noblesa a elegancie, to jsou slova, co každého z nás napadla už u vchodu do Královského sálu Rytířské akademie. U slavnostní vánoční tabule neuvěřitelných rozměrů se potkaly delegace ze šestnácti zemí a každá na své části tabule nabídla tradiční vánoční pokrmy. Na naší části tabule se na modrotiskovém prostírání ocitly regionální speciality – punkevní pstruh posírovaný na dolnohoteckém pivu podávaný s pečenými brambory a s pikantní omáčkou z hub a povidel, vánoční cukroví i vánočka. Všichni hosté museli vyvinout nemalé úsilí, aby ochutnali alespoň malá sousta pokrmů ostatních delegací a pro mnohé to byl i nad lidský úkol, ale neunikli jsme polskému boršč, makovému závinu, americké šunce a cookies, stejně jako angolským nebo filipínským specialitám.

Kouzelnou vánoční atmosféru završila večerní prohlídka a stovky pořízených fotek vánočně vyzdoběného a osvětleného města.

Markéta Sedláčková

Studentské dny Shrack technik Brno 2024



Čtyři města, tři odborné přednášky, tři praktické úkoly a jeden bonusový úkol. Pojdte s námi strávit dopoledne, kde se dozvíte nejen novinky z našeho sortimentu, ale i trendy v oblasti elektrotechniky. Na vlastní kůži si ověříte vaši zručnost a vědomosti při plnění úkolů. Ti nejlepší z vás získají hodnotné ceny. Toto byla nabídka od firmy Schrack, kterou naši studenti nemohli odmítnout. Zaregistrovali se v 10členném týmu složeném ze žáků třídy EZ1, E3 silno i slabo, na akci konanou v Brně v Hotelu International 16. 4. 2024.

A byli to právě oni, kteří byli nejlepší z dvanácti zúčastněných škol. Naši studenti v prvním úkolu správně a nejrychleji zapojili rozvaděč, ve druhém úkolu při výpočtu úbytku napětí byli opět nejrychlejší se správným výsledkem. To jim zajistilo status nejlepšího týmu dne. Je vidět, že naši studenti mají teoretické a praktické znalosti ze svého oboru na špičkové úrovni.

Marek Pokorný

Domov mládeže

Zájmová činnost v DM probíhala po celý školní rok 2023–2024. I přestože většina ubytovaných žáků trávila převážnou část svého volného času na pokojích u svých počítačů, podařilo se nám s malou skupinkou těch akčnějších strávit volný čas i mimo budovu domova mládeže. S velkým ohlasem se setkal výlet do Laser game areny Boskovice, opakovaně jsme navštívili blanenské kino a knihovnu a také proběhl v pořadí již 3. ročník přátelského utkání ve florbalu se SPŠ Jedovnice. K volnočasovým aktivitám jsme využívali i prostor školní zahrady. Při opekní parků, hře na kytaru a hraní outdoorových her jsme zažili spoustu zábavy, stejně tak jako na venkovním hřišti.

S blížícím se novým školním rokem bychom rádi zařadili kromě sportovních aktivit ve školní tělocvičce a posilovně také tancování. Mezi ubytovanými žáky na DM máme dva šikovné tanečnický Honzu a Michala Novosadovy, kteří se již od 3 let věnují tradičním i společenským tancům. Najde si tato ušlechtilá záliba v našich řadách svoje fanynky a fanoušky? Kdo ví, odpověď na tuto otázku nám dá až budoucí školní rok...

Jana Kyzlinková



Soutěže odborných dovedností JMK

obor Elektrikář – slaboproud 13. března 2024, SŠ TEGA Blansko

V loňském roce jsme poprvé získali putovní pohár za 1. místo v soutěži družstev v oboru Elektrikář – slaboproud. Letos jsme loňské prvenství obhájili a žákům naší školy se tento úspěch podařilo opět udržet. V soutěži dvoučlenných družstev se žáci třetího ročníku třídy MES3, Radek Chalupa a Filip Němec, umístili na 1. místě. Tedy putovní pohár zůstává další rok na naší škole. V soutěži jednotlivců se žák Radek Chalupa umístil na 1. místě a Filip Němec na 2. místě. Díky tomu byl Radek Chalupa nominován do celostátní soutěže České ručičky. Je to pro žáky a naši školu velký úspěch.

František Valášek

obor Elektrikář – silnoproud 20. března 2024, SŠP Kyjov

V loňském roce jsme slavili v soutěži velké úspěchy za přední umístění v družstvech i jednotlivcích v oboru Elektrikář – silnoproud. Letos jsme v soutěži měli také velmi pěkné umístění.

V soutěži dvoučlenných družstev se žáci třetího ročníku třídy E3, Rostislav Trnka a Jakub Starý, umístili na 3. místě.

V soutěži jednotlivců se žák Rostislav Trnka umístil na 4. místě a Jakub Starý na 8. místě. Je to pro žáky a naši školu krásný výkon.

František Valášek



České ručičky 2024 obor Elektro – slaboproud

Finálové kolo proběhlo pod záštitou náměstka hejtmana Jihomoravského kraje a záštitou Elektrotechnické asociace České republiky dne 24. 4. 2024, pořadatelem byla Střední průmyslová škola Brno, Purkyňova 97. Do soutěže byl nominován Radek Chalupa, žák 3. ročníku oboru Mechanik elektrotechnik. Soutěžící vyráběli 3 elektronické obvody – astabilní klopný obvod, obvod pro hledání přepólování zdroje a reflexní spínač na infračerveném světlo. V soutěži byl zařazen také vědomostní test. Radek Chalupa se umístil na skvělém 2. místě! Gratulujeme!!!

František Valášek

Zahranční aktivity naší školy

Po období omezení kvůli pandemii covidu se naše škola vrhla do rozvoje mezinárodní spolupráce, a to zejména pro obor Kuchař-číšník, kde je neustálý kontakt s mezinárodními partnery klíčový. V loňském školním roce tak na stáž o souhrnné délce 1 měsíc vyjelo do italské Lombardie celkem dvanáct žáků a čtyři učitelé gastronomického oboru. Recipročně jsme poté na 2 x 14 dní hostili žáky a pedagogy z italské školy IP Croto Caurga. I letos jsme pokračovali v rozvoji mezinárodních vztahů. Nejdříve se žákyně třetího ročníku společně s Mgr. Sedláčkovou a D. Žabkou zúčastnily tradiční Legnické vigílie, středověčerní večere národů, v partnerském městě Legnica v Polsku. Poté získala Ing. Koubková pozvánku na kontaktní seminář v rámci programu Erasmus+, kde pro naši školu našla další školy pro potenciální budoucí spolupráci. Následně jsme úspěš-

ně získali V4 mini grant z programu Visegrádských fondů, což umožnilo šesti žákům naší školy zúčastnit se stáže na Střední odborné škole hotelových služeb a dopravy ve slovenském Lučenci. Na oplátku o tři týdny později škola ožila návštěvou slovenských žáků a pedagogů. A ani to není vše! Již nyní máme potvrzení o schválení projektu JmK Do světa 2024, který nám umožní reprezentovat jihomoravskou gastronomii v zahraničí a nadále obohatit vzdělávání oboru Kuchař-číšník. Dlouhodobě se také naši komisi pro zahraniční aktivity daří podporovat studenty ve věku osmnácti let v soutěži DiscoverEU, ve které mohou vyhrát jízdenky vlakem po Evropě a to až na jeden měsíc. Letos tuto možnost získal tým Víta (N3) a Vratislava (MES3), které nyní čeká léto plně cestování.

Hana Koubková



Exkurze do Osvětimi

V předvelikonočním čase se 57 žáků naší školy vydalo na průzkum do krajin naší historické paměti – navštívili koncentrační tábor v Osvětimi.

Během prohlídky si žáci prohlédli dobové budovy, ve kterých si tak mohli utvořit představu o tom, jak probíhal běžný život vězňů, autentické fragmenty dochovaných věcí, jako byly například oděvy, obuv, zavazadla, ale také například velké množství prázdných plechovek od smrtícího plynu – všechny tyto artefakty umocňovaly trýznivý dojem z navštíveného místa. Součástí prohlídky byly i doprovodné výstavy sestávající z archivních materiálů, jako jsou dobové fotografie či audiovizuální záznamy a návštěva plynové komory a krematoria.

Atmosféru dokreslil v části Březinky, u rampy, kde se rozhodovalo o životě a smrti, jarní líjak, který však vydařenou výpravu za poznáním nepokazil. Věřím, že seznámení se s místy, která v nás mohou vyvolávat tíseň či představy o věcech, které jsou pro nás nemyslitelné, má smysl – právě proto, aby k podobným událostem nikdy nedocházelo a nadále pro nás byly jen nemyslitelnými.

Kateřina Kolářová

Třída ME4 – Mechanik elektrotechnik

Třídní učitel: Ing. František Valášek

Učitelé odborného výcviku: Ing. Jiří Voldán, Michal Horáček

BARTEK TOMÁŠ
FEIK JAN
FLEK FILIP
HAVLEN DANIEL
JABLUNKA JAN

MOKRÝ ONDŘEJ
OLBERT MARTIN
PERNICA PETR
POLÁK PETR
RYBÁŘ JAKUB

SKOTÁK JAN
ŠEVČÍK DAVID
ŠILHÁNEK JIŘÍ
VEJPLACHA JAN
ZACHRDLA PETR



Třída MS4 – Mechanik seřizovač

Třídní učitelka: PhDr. Bc. Kateřina Kolářová, DiS.

Učitelé odborného výcviku: Milan Vašíček, Zdeněk Horák, Tomáš Foit

DÜRER MICHAL
DVOŘÁČEK ROMAN
FLORUS PAVEL
GLOSER VOJTĚCH
JANDA ALBERT
KONEČNÝ PETR

LAHODNÝ MATĚJ
LEXMANN DENIS
LOULA JOSEF
MÁŠA JIŘÍ
MOKRÝ DENIS

PERNICA ADAM
SVOBODA MATĚJ
ŠVANCARA MICHAL
THANGTUI SAMUEL
ZOUHAR TADEÁŠ



Třída EZ1 – Elektrikář – silnoproud

Třídní učitel: Ing. Pavel Hnilica

Učitelé odborného výcviku: Dušan Kupka

DOLEŽEL IVO
GREGOR JAKUB
HONZÁK ŠTĚPÁN
MUSIL MAREK

NECHUTA JAKUB
PETRUŽÁLEK JAROSLAV
ŠEBELOVÁ MICHAELA

ŠKRABAL DAVID
ŠTĚPÁN ONDŘEJ
ŠVÁB TOMÁŠ



Barmanské soutěže

Motivační projekt pro první ročníky, který se konal na podzim, byl odrazovým můstkem k dalšímu rozšiřování obzorů a díky velkému zájmu se před námi ještě před Vánoci objevila skupina žáků, která se nebalá stoupnout si za soutěžní barový pult a zapojila se do barmanských nebo baristických celorepublikových, ale i mezinárodních klání. První soutěží byl Brněnský vánoční pohár se Sparkling Cocktailem, nápojem, kde je povinnou složkou šumivé víno. Jistě chápete, že na odborném výcviku neboucháme v rámci praxí jednu láhev za druhou, obzvláště ne s prvků, a tak jsme zažívali chvíle napětí, zda se Eliška, Janě, Natálie a Michalovi povede vše, tak jak má. A i když se první soutěž neobešla bez chyb, rozhodně je to neodradilo od účasti na soutěži další.

O měsíc později už za barovým pultem soutěže Vinný koktejl v Bzenci stály Natálie a Eliška, Jana jela aspoň fandit a obdivovat práci ostatních soutěžících. I když nervozita byla i tentokrát velká, Eliška se podařilo s jejím nápojem Simsala Bim mezi velkou konkurencí vybojovat třetí místo.

V polovině dubna jsme vyrazili do Brna na soutěž CBA Team Challenge. Tým se nám tentokrát opravdu podařilo sestavit, Jana si mohla konečně stoupnout za bar, Eliška se ujala kávovaru, Miša z KC3 za výčepním pultem excelentně načepovala požadovaná piva a Miša z KC2 si znovu vyzkoušela znalostní a chuťovou soutěž sekce teatenderů. Poslední letošní soutěží byla soutěž Maison Routin 1883 Cup a Carraro Barista Světla Cup ve Velkém Meziříčí. Eliška si opět stoupila za kávovar, ale tentokrát ji mimo kávy čekal také míchaný nápoj. Jana a Lucka se postavily za barmanský pult s nealkoholickými koktejly. Lucka se startovním číslem jedna rozjela celou soutěž svým Ledově ostrým čajem. Jana si počkala skoro na přesně opačné startovní pořadí a svůj koktejl The One připravila v sejkru a dozdobila pomerančovou esencí. Právě toto originální dokončení získalo obdiv komisařů, kteří Janu ocenili zvláštní cenou poroty. Jana odvedla za barovým pultem skvělou práci, na technice práce i na kvalitě nápoje ztratila po dvou bodech a na závěr skončila těsně pod stupni vítězů, na čtvrtém místě.



Investice do rozšiřování vlastního odborného vzdělání a následní využití na soutěžích spojené se získáváním dalších zkušeností, ať jsou jakékoliv, se vždy vyplácí. Termíny kurzů pro příští školní rok jsou potvrzeny, soutěže jsou postupně vyhlášeny a cesta vlastního rozvoje je všem, kdo mají zájem, vždy otevřena dokořán.

Markéta Sedláčková

Třída KCN3 – Kuchař-číšník

Třídní učitelka: Ing. Bc. Hana Koubková

Učitelé odborného výcviku: Mgr. Markéta Sedláčková, Dalibor Žabka, Petr Pařil

ALEXA VÍT
BAJKOVÁ NIKOLA
BĚŘEŠOVÁ SOŇA
BRUCKNEROVÁ KAROLÍNA
BUČKOVÁ MARTINA
BUČKOVÁ ZUZANA
CHALUPA ŠIMON
ILLE ROMAN
JANČÁLEK PETR
KOCMÁNEK TOMÁŠ

KUČERA LUKÁŠ
KURBEL JÁCHYM SAMUEL
KVÍČALA TOMÁŠ
KYSELA ROMAN
NĚMCOVÁ NIKOLA
OLBERTOVÁ MAGDALENA
PREISNEROVÁ EVA
PROCHÁZKA JAROSLAV
SCHILLEROVÁ MICHAELA
SCHUCHOVÁ NELA

SKOTÁK ALOIS
SLAČÍK LUKÁŠ
SLEZÁČEK SAMUEL
ŠEVČÍKOVÁ SABINA
ŠPLÍCHAL PETR
ULAHEL MAREK
VAŇKOVÁ SIMONA
ZEMÁNEK ERIK



Třída E3 – Elektrikář, Elektrikář – silnoproud

Třídní učitel: Mgr. Michal Kubík

Učitelé odborného výcviku: Dušan Kupka

BAYER RICHARD
BULBYNSKYJ VJAČESLAV
CSURGAI TIBOR FILIP
ČECH MARTIN
EISNER JAN
HAUMER JOSEF

KONEČNÝ FILIP
LINKERT TOMÁŠ
MAGDA STANISLAV
MÁLEK JAN
PAVLÍČEK TOMÁŠ
PELAN MATĚJ

SENEŠI FILIP
SMEREČYNSKYJ DAVID
STARÝ JAKUB
TRNKA ROSTISLAV
VRÁNEK IVO



Poznávací zájezd do Anglie



Jak si příznivci školy všimli na sociálních sítích, uskutečnil se letos počátkem jara další týdenní poznávací zájezd do Anglie. Zájem byl letos vsuktu velkí – přihlásilo se 43 žáků školy.

Tentokrát jsme poznávali zejména historii mořeplavectví v Jižní Anglii. Pobyt jsme zahájili celodenní prohlídkou Londýna, po které jsme se jeli ubytovat do hotelových rodin v Chichesteru a okolí.

Každé ráno jsme vyráželi na celodenní výlety v blízkém i vzdálenějším okolí. Prohlédli jsme si viktoriánskou pevnost Fort Nelson, město Winchester se slavnou katedrálou a kulatým stolem krále Artuše. Plavili jsme se na Isle of Wight, kde jsme se prošli po křídových útesech nad mořem a prohlédli si historicky významnou zříceninu hradu Carisbrook Castle sloužící mimo jiné k obraně Anglie před nájezdníky. Ve městě Portsmouth jsme navštívili několik historických lodí a ponorku a prošli jsme se po pobřeží. Poté již následoval noční přejezd zpět do České republiky.

Přestože noční přejezdy jsou samozřejmě náročné, většina účastníků se shodla, že výlet stál za to.

Michaela Škaroupková Míčková

Rychta Krásensko

Žáci třídy ME2 strávili na počátku listopadu týden na Rychtě Krásensko, kde se věnovali programu zaměřenému na ochranu životního prostředí a zároveň vydatně utužovali třídní kolektiv.

Během pobytu zkoumali pod vedením lektorů Lipky stav životního prostředí a vliv člověka na něj na všech možných úrovních. Zabývali se globálním obchodem s oblečením, zánikem vyspělé civilizace na Velikonočních ostrovech, stavem životního prostředí v České republice, identifikovali na základě dat problémy ve svých obcích a navrhovali jejich řešení, v terénu měřili obsah znečišťujících látek ve vodním toku, navštívili Rudické propadání a také si vyzkoušeli ruční řemesla.

Večery chlapci trávili povídáním a hraním stolního tenisu a společenských her.

Michaela Škaroupková Míčková

